



Nagovor

**Tanja Fajon**  
**Podpredsednica vlade in**  
**ministrica za zunanje in evropske zadeve Republike Slovenije**  
**Odprta razprava v Varnostnem svetu OZN**  
**Razmere na Bližnjem vzhodu, vključno s palestinskim vprašanjem**

New York, 23. januar 2024

---

Spoštovani g. predsednik,

Najprej bi se rada zahvalila Generalnemu sekretarju za uvodno predstavitev in vam, g. minister, da ste sklicali to razpravo na visoki ravni.

Danes imam samo eno sporočilo in to sporočilo je jasno: potrebujemo takojšnje premirje v Gazi in regiji. Dovolite, da na kratko pojasnim razloge za ta poziv k premirju.

Samo premirje, ki ga bodo upoštevale vse strani v konfliktu, bo omogočilo **zaščito civilistov**. V več kot 100 dnevih spopadov je bilo na obeh straneh ogromno civilnih žrtev – v Gazi je bil ubit že vsak stoti Palestinec. Dovolj je.

Velika večina ubitih v Gazi so ženske in otroci. Ljudi pesti huda lakota, zatočišča so prenatrana in nevarna, zdravstveni sistem je porušen.

Samo s premirjem bomo lahko **zagotovili vso potrebno humanitarno pomoč**. Človekoljubne organizacije so ob vseh teh izzivih pred nemogočo nalogo. Če želimo ohraniti človečnost, moramo omogočiti pogoje za dejansko izvajanje humanitarne pomoči – to je naša skupna odgovornost.

Samo s premirjem bo mogoče vzpostaviti **pogoje za varno vrnitev razseljenih oseb**. Naj jasno povem, da Slovenija zavrača in obsoja nedavne izjave izraelskih oblasti, ki predlagajo množično preselitev Palestincev iz Gaze. Hkrati smo zaskrbljeni zaradi razmer, v katerih živijo notranje razseljeni Palestinci v Gazi. Vedno znova morajo bežati, prisiljeni so se seliti v varna območja, ki pa so kasneje tarča bombardiranja. Nujno moramo vzpostaviti pogoje za varno vrnitev ljudi tako v Gazi, na Zahodnem bregu kot tudi v Izraelu in Libanonu.

Samo s premirjem in prenovljeno vizijo rešitve dveh držav lahko **preprečimo širjenje ekstremizma in skrajnih ideologij**. Slovenija obsoja vse oblike nasilja. Slovenija obsoja Hamasov teroristični napad 7. oktobra in stalne napade na Izrael ter ponovno poziva, da se takoj in brezpogojno izpustijo vsi talci in da se Mednarodnemu odboru Rdečega križa omogoči dostop do njih. Premirje je nujno, da se talci vrnejo domov.

Samo premirje lahko omogoči **pogoje za mir**. Trenutne sovražnosti in že desetletja trajajoče napetosti nikomur v regiji ne zagotavljajo miru in varnosti. Za ta konflikt ni

vojaške rešitve; edina pot do miru je rešitev dveh držav. Zato ponavljam svoj poziv, da se čim prej začnejo priprave na mednarodno mirovno konferenco, ki bi celovito obravnavala vse vidike rešitve dveh držav. Tega se moramo lotiti vso resnostjo. Varnostni svet pozivam, naj spodbudi razpravo tudi o tem, kaj bo sledilo po koncu spopadov. Gaza in Zahodni breg pripadata Palestincem.

Premirje bo omogočilo, da od storilcev terjamo **odgovornost**. Ne smemo si zatiskati oči pred vsemi kršitvami, ki smo jim bili priča v zadnjih mesecih. Od Hamasovega terorističnega napada 7. oktobra in poročil o spolnem nasilju do drugih kršitev mednarodnega prava, vključno z mednarodnim humanitarnim pravom in pravom človekovih pravic. Močan sistem mednarodnega prava je zagotovilo za mir in varnost v svetu.

Samo premirje lahko prispeva k umiritvi v regiji. V svojem zadnjem nagovoru v Varnostnem svetu sem omenila možnost širitve napetosti. Bojim se, da je ta konflikt že privedel do tega oziroma da se že izrablja kot izgovor za nadaljnje zaostrovanje razmer na Zahodnem bregu, vzdolž modre črte in v Rdečem morju. Slovenija obsoja napade Hutijevcev v Rdečem morju, takoj se morajo končati. Zagotavljanje proste plovbe in pomorske varnosti je ključno za prevoz osnovnih dobrin, vključno s hrano, gorivom in kritično humanitarno pomočjo, ki mora priti do ljudi po vsem svetu. Napetosti v regiji naraščajo, kmalu bomo dosegli točko, s katere ne bo poti nazaj.

Premirje bo omogočilo **obnovo Gaze**, ki jo mora voditi prenovljena Palestinska oblast ob močni podpori OZN in mednarodne skupnosti.

Ko govorim o premirju, imam v mislih proces, ki se začne z prekinitvijo sovražnosti na obeh straneh in vključuje vse zgoraj naštetu, proces, ki vodi do neodvisne palestinske države, varnosti v Izraelu, miru v regiji in mirnega sobivanja prebivalcev vseh držav v regiji brez strahu in nasilja.

Gospod predsednik, 26 tisoč žrtev, Palestincev in Izraelcev, ni statistika. Vsak od njih je imel svoje življenje, družino, sanje, upanje in načrte. Najboljši način, da se poklonimo žrtvam konflikta, je, da poiščemo pot do miru.

Čas je za premirje. Hvala za pozornost.